

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVIII Nr. 11496

Miercuri 8 august 1979

6 PAGINI - 30 BANI

STEAGUL PARTIDULUI - STEAGUL MARILOR VICTORII ALE POPORULUI



8. INSTAURAREA PUTERII POPULARE, TRECEREA LA CONSTRUCȚIA SOCIALISTĂ - o cucerire epocală pe drumul revoluției de eliberare națională, antifascistă și antiimperialistă

Printre consecințele fundamentale ale revoluției de eliberare națională antifascistă și antiimperialistă din august 1944 se cuvine inclusă, neîndoios, accelerarea ritmului dezvoltării societății românești...

Pe căi istorice noi, nestrăbătute. Înălțate în fluxul aceluiași proces ascendent, evenimentele post-revoluționare s-au succedat cu o mare repeziune și au marcat preferențe calitative, de structură, în cele mai diverse domenii ale vieții sociale...

urmă, la intrarea societății românești într-o nouă etapă a dezvoltării sale - etapa construcției socialiste.

Factorul decisiv al victoriilor - rolul conducător al clasei muncitoare, în frunte cu partidul comunist. Ce factori au stat la baza victoriilor reputele de forțe revoluționare și democratice asupra celor de dreapta, conservatoare?

vitare prodigioasă pentru conștientizarea maselor largi asupra necesității continuării neîntrerupte a proceselor democratice declanșate de revoluția din august și pentru unirea tuturor forțelor sociale...

celor mai largi în jurul partidului l-a jucat fără îndoială programul de preferențe progresiste cu care partidul comunist, forțele democratice s-au prezentat în fața națiunii...

Adeziunea și sprijinul nelimitat al maselor celor mai largi ale poporului. Un rol esențial în polarizarea maselor

AI. Gh. SAVU

La Anina, într-unul din avanposturile bătăliei pentru energie:

„OPERAȚIUNEA ȘISTURI”



Pornind de la necesitatea ca, în următorul deceniu, România să devină independentă din punct de vedere al energiei și combustibilului - așa cum arată tovarășul Nicolae Ceaușescu - proiectul Programului-directivă de cercetare și dezvoltare în domeniul energiei...

Reportajul nostru din pagina a III-a relatează fapte și gânduri ale oamenilor muncii de pe unul dintre cele mai mari șantiere ale țării - Anina - unde, nu peste mult timp, vor fi puse în exploatare zăcămintele de sisturi bituminoase...

ANCHETA „ȘCINTEII”

În industrie - marele consumator de energie

Un colectiv muncitoresc își măsoară forțele în milioanele de kilowați-oră economisite

Aceasta este concluzia ce se desprinde din acțiunea comitetului de partid de la întreprinderea de mașini grele București, care a dus la descoperirea unor rezerve de reducere a consumurilor normale de energie electrică cu 9,6 milioane kWh pe an

Cerțința economisirii severe a energiei electrice și gazelor naturale - formulată în sarcini și măsuri concrete, obligatorii, în prevederile regulamentului decret al Consiliului de Stat - se pune cu deosebită acuitate la marea consumator industrial, între care se numără și întreprinderea de mașini grele București.

Este apelul mobilizator al comitetului de partid al întreprinderii, care a strâns un puternic ecou, de la muncitorii la directori. Fiecare, potrivit experienței și pregătirii sale profesionale, dar mai ales dovedind mult spirit gospodăresc, a făcut observații, propuneri concrete de economisire.

luminare individuală: estangitatea cuptoarelor nu este compensată; sunt pierderi la unele instalații de aer comprimat, apă sau abur, din cauza unor defecțiuni care nu sînt înalturate la timp. Și alte asemenea observații, care și-au găsit aplicarea în măsuri s-a făcut imediat, fără a se convoca ședințe și întocmi programe de acțiune.

s-a procedat la fel, cu aceleași efecte economice imediate. La secția forjă grea nr. 1, unde se consumă 40 la sută din gazul metan repartizat întreprinderii, împreună cu ing. Sergiu Iliescu, șef de secție schimb, parcursăm locurile de muncă și ni se prezintă detalii despre fiecare măsură care urmează a fi aplicată.

Corneliu CĂRLAN

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu

au primit pe membrii ansamblului folcloric „Mihai Eminescu” al comunității românești din Regina, provincia Saskatchewan, din Canada



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au primit, marți dimineața, în stațiunea Neptun, pe membrii ansamblului folcloric „Mihai Eminescu” al comunității românești din Regina, provincia Saskatchewan, din Canada...

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Doamnă președintă a clubului cultural „Mihai Eminescu”, Doamnelor și domnilor, Stimaii tovarăși,

Aș dori, în primul rînd, să vă adresez dumeavoastră, tuturor celor care faceți parte din clubul cultural „Mihai Eminescu” sau ați sosit cu acest club în România, un salut călduros, urarea de bun venit pe pămîntul strămoșesc al României.

Am asistat la un scurt program prezentat de tinerii acestui club ce poartă numele marelui poet român Mihai Eminescu, cel care a cîntat întotdeauna virtuțile, dragostea de dreptate și libertate ale poporului român, dragostea de prietenie și de independență. El a cîntat frumusețea țării și a scris în graiul românesc versuri care au rămas și vor fi de-a pururea nepieritoare.

Punem pe primul plan dezvoltarea economică, ridicarea bunăstării poporului și acordăm, totodată, o atenție deosebită învățămîntului, științei, culturii, ridicării gradului de civilizație generală al poporului nostru.



PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe Yitzhak Rabin, fost prim-ministru al Israelului

Președintele Republicii Socialiste România și Partidului Comunist Român și tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit marți, în stațiunea Neptun, pe Yitzhak Rabin, fost prim-ministru al statului Israel, care face o vizită în țara noastră. Oaspetele a adresat președintelui Nicolae Ceaușescu mulțumiri pentru întevăderile acordate, pentru invitația de a vizita România și posibilitatea de a cunoaște realizările României contemporane.

FAPTUL DIVERS

Doi oameni curajoși

O furună violentă s-a abătut, într-una din nopțile trecute, asupra Borzestiului. La combinații petrochimice, muncitorii suferau de la instalările care...

Nedeia de pe Valea Zinelor

În frumoasa Vale a Zinelor, în fața mii de spectatori români și maghiari veniți din toate colțurile județului Covasna, ca și a oaspeților aflați la odihnă și tratament în orașul Borzesti...

Minciună spune... adevărul

Există, înainte de intrarea în pădurea Pustnicul, de lângă București, o linie ferată. Linia ferată are o barieră. La bariera vechiului, în ture de zi și noapte, stă un colos...

Pe linia 24

Seară de august. Senină, călduroasă. Printre cetățenii care călătoresc pe linia 24 din București se afla și Gheorghiu Nicolae...

Din inimă

Muncitorul A. Florea din Roșiori de Vedei călătorește la lucru pe linia Pictoriale nr. 1 mai ales pentru a se relaxa...

Nu de tunsoare-i ardea

În noaptea de 3 spre 4 august, un incendiu izbucni în zona frizeriei de pe strada Brezoanu din București...

Petre POPA și corespondenții „Scintei”

Prezintă: sus-zisul Gheorghiu Stancu este pensionar medical. Decel, bolnav. Dar în loc să-și îngrijesc sănătatea...

Pentru transpunerea în practică a obiectivelor stabilite de conducerea particularului și îndeplinirea acestor sarcini de bază ale dezvoltării economice...

în această direcție. Adevărat, problema folosirii judicioase a utilajelor este trecută pe un plan secundar al activității politico-organizatorice...

pentru mai bună utilizare a mașinilor-unelte, în consiliile oamenilor muncii să dezbătă trimestrial modul de realizare a indicilor de utilizare...

suri pentru mai bună funcționare și întinerire a utilajelor. Având în vedere că mai sînt întreprinderi care de ani de zile întâmpină greutăți în asigurarea pieselor de schimb pentru mașinile-unelte...

Proiectele de documente ale Congresului al XII-lea pe masa de lucru a comunistilor

O SARCINĂ ESENȚIALĂ A MUNCII POLITICE:

Folosirea utilajelor cu randament maxim

Implicațiile educative ale unor „indici fluctuanți” • Cum poate contribui colaborarea dintre organizațiile de partid la rezolvarea problemei pieselor de schimb

VIATA DE PARTID in județul Dolj

Ieșirea din Directivă, am sărit asupra descoperirii rezervelor care există în acest domeniu, asupra stabilirii unor modalități de acțiune imediată...

tuturor comunistilor față de această sarcină de maximă importanță. Cu atât mai mult, cu cât în unele unități avem utilaje ce nu au o încălzire corespunzătoare...

dețean de partid a înțeles înțelegând specialistii serviciilor „mecanice” de la întreprinderile mecanice de material rulant...

— Care sînt principalele măsuri inițiate în acest sens de organele și organizațiile de partid? — Pe temeiul acestor concluzii, în fiecare unitate s-a stabilit cîte un program propriu de acțiune, de a cărui aplicare răspund în fața comitetului județean de partid și a consiliului județean de control muncitoresc secretarii comitetelor de partid respective...

— Ce alte acțiuni, forme și mijloace ale muncii politico-educative sunt folosite în activitatea organizării chibzute a zestrei tehnice? — În acest cîmp, oamenii muncii din orașele Tr. Mures, Sighisohora, Reghin, Sovata, Timișoara și Luduș au primit „la cheie” peste 11.000 de apartamente...

— În urma unei analize temeinice a situației nesatisfăcătoare din primul semestru al acestui an, sînt stabilite măsuri concrete și, în primul rînd, creșterea la un program de lucru în trei schimburi...

— Nu străduim să legăm cit mai strîns, în această perioadă, acțiunea de popularizare și studiere a proiectelor de documente ale Congresului al XII-lea al P.C.R. cu munca politico-educativă în vederea îndeplinirii sarcinilor economice curente...



La C.A.P. Stănceni, județul Botoșani, este în toi recoltarea ardelor

Pentru aprovizionarea în bune condiții a populației în lunile de toamnă și iarnă

PLANUL LA A DOUA CULTURĂ DE LEGUME poate și trebuie să fie realizat integral, la fiecare sortiment

La întrebările „Scintei”: 1. CUM SE REALIZEAZĂ SARCINILE PREVĂZUTE? 2. CARE SÎNT CAUZELE RĂMĂNERILOR ÎN URMĂ? 3. CE MĂSURI SE IAU PENTRU RECUPERAREA RESTANȚELOR?

Răspund cadre cu munci de răspundere din întreprinderile județene de legume și fructe Dimbovița, Ialomița și Bihor.

Pentru acest an s-a stabilit ca unitățile agricole de stat și cooperatiste să semene și să planteze legume de câmp, succesive și duble, pe 156.053 hectare. Pînă la 6 august s-au realizat numai 109.700 hectare...

De înțeles trebuie spus că în condițiile acestui an este pe deplin posibilă realizarea acestui program, de care depinde asigurarea unor cantități cit mai mari de legume pentru buna aprovizionare a populației în lunile de toamnă și iarnă...

— În aneta noastră întreprinsă pe șantierul „Metaltehnica”, combinatei chimice „Azomureș” și „Electromureș” participă la finisarea a 129 apartamente. Dar orice de muncă...

Dimbovița Petru Păun, directorul I.L.F.F.: 1. Din cele 2.300 ha planificate se însămânțează și plantează cu legume în a doua cultură au fost realizate pînă la sfîrșitul lunii iulie 2.000 hectare...

2. Cauza cea mai importantă a nevalorilor o constituie ploile abundente căzute în special în luna iunie. Într-un mare număr de unități agricole starea terenului nu a permis o lună perioadă de timp însămînțarea și plantarea legumelor în a doua cultură...

Bihor (Urmare din pag. 1) efect. Dar, dacă, adunată, se materializează pînă la urmă în însemnate economii. Cea mai importantă măsură din prima categorie, plantarea îngușilor, este realizată pe o suprafață de 800°C. Pînă acum, îngușurile se răceau — tehnologic admisibil pînă la 650-700°C, iar practic chiar mai mult...

Ialomița Gabriel Postole, directorul I.L.F.F.: 1. Avem un plan total la culturile de legume de 10.288 hectare din care s-au realizat pînă acum doar 5.500 hectare. Încălzirile mari se îngreșează la culturile de varză, dovleci și rădăcinoase...

2. Vremea neprietnică — ploi abundente urmate de secetă, în perioade nepotrivite — au întârziat semnificativ culturile duble cu circa 20 de zile. Există însă și cauze subiective. Lipsa de răsad, mai ales la varză, folosișica necorespunzătoare a sistemelor de irigații ale unor cooperative, organizarea necorespunzătoare a unor echipe și brigăzi legumicole sînt tot atîtea cauze care tîn de oameni...

— Nevoia de învăț — ne-a spus ing. Virgil Chișu, șeful atelierului de șantier. Și eu și maestrul Constantin Cișcan aveam greutăți cu înlocuirea pietrelor de arzător din cărămidă refractară, care se distrugeau destul de repede. Pierderi de căldură la o prerie cuprinsului pentru reparații — pierderi de căldură la pornirea lui. Împreună ne-am gândit la înlocuirea pietrelor respective cu betoane refractare, care se distrug destul de repede...

CONSTRUCTIILE DE LOCUINTE — ACTIVITATE PRIORITARĂ A ACESTEI PERIOADE

Măsuri hotărîte pentru lichidarea restanțelor, pentru predarea „la cheie” a tuturor apartamentelor

— În acest cîmp, oamenii muncii din orașele Tr. Mures, Sighisohora, Reghin, Sovata, Timișoara și Luduș au primit „la cheie” peste 11.000 de apartamente. Un număr impresionant, fără precedent în istoria județului Mures, dar care ar fi putut să fie și mai mare...

— Am fi nedrepti dacă n-am spune că în unele părți de lucru se simțea încă în urmărită. Pentru a stabili în acest scop, secretarii și vicepreședinții consiliului popular municipal au fost repartizați pe blocuri și puncte de lucru, urmărind, zi de zi, mersul lucrărilor...

Ancheta noastră in județul Mureș

turca, Bardoși Gyorgy și Simon Andrei intrau în schimbul II cu o întîrire de o jumătate de oră, iar la blocul „Bosca 109” o primă constatare, tot felul de alte probleme. Aceasta, în timp ce la blocurile F-1-335 și F-1-339, dulgherii T. Sirbu, M. Buz...

— Sîntem hotărîți să facem totul pentru a realiza integral planul la construcția de locuințe pe acest an. În acest scop, secretarii și vicepreședinții consiliului popular municipal au fost repartizați pe blocuri și puncte de lucru, urmărind, zi de zi, mersul lucrărilor...

— În aneta noastră întreprinsă pe șantierul „Metaltehnica”, combinatei chimice „Azomureș” și „Electromureș” participă la finisarea a 129 apartamente. Dar orice de muncă pe șantier, ele nu au eficiența scontată dacă nu sînt rațional distribuite și folosite. Un exemplu: lotul 102 de pe șantierul „III” are o mare pondere în planul anual de locuințe al județului...

— Sînt situații care evidențiază slăbiciunile organizării muncii pe șantier, lipsa de control asupra disciplinării și productivității în fiecare fracțiune...

Un colectiv muncitoresc își măsoară forțele

sumului de gaz metan. Și maestrul electrician Nicolae Șteuțu, care nu numai că a propus, dar, împreună cu electricienii săi, va și trece la montarea unor dispozitive pentru evitarea mersului în gol al grupurilor convertizoare de sudură, concomitent cu centralizarea generatorului de sudură într-un singur loc, de unde să fie pornit strict în funcție de necesități.

— Multe idei și soluții bune sînt generalizate la nivelul întreprinderii. Ing. Marius Lozici, șeful secției energetice, ne-a prezentat o listă întregită de ameliorări pentru economie consecvent, prevenirea de conducere întreprinderii, care a creat condiții favorabile de materializare, cu forțele proprii ale întreprinderii...

— Cum s-a ajuns la aceste idei? — Nevoia de învăț — ne-a spus ing. Virgil Chișu, șeful atelierului de șantier. Și eu și maestrul Constantin Cișcan aveam greutăți cu înlocuirea pietrelor de arzător din cărămidă refractară, care se distrugeau destul de repede. Pierderi de căldură la o prerie cuprinsului pentru reparații — pierderi de căldură la pornirea lui. Împreună ne-am gândit la înlocuirea pietrelor respective cu betoane refractare, care se distrug destul de repede...

— Măsurile, măsuri și iar măsuri, îngenoase, pe deplin aplicabile, soluții proprii, generatoare de apreciată economie de energie — iată ce preocupă acum brigăzile de combatere a risipei, pe fiecare muncitor și specialist în parte. Asemenea măsuri au fost inițiate și la atelierul electric — unde se consumă 60 la sută din energia electrică repartizată întreprinderii...







